
  
 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 28/11/2024 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 

ΘΕΜΑ:  «Αθέμιτη η εισαγωγή ως κριτηρίου του ελάχιστου επιτρεπτού ορίου ηλικίας προκειμένου 
για εισαγωγή ενδιαφερόμενων υποψηφίων σπουδαστών στη Διπλωματική Ακαδημία» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σχεδόν κάθε χρόνο, διεξάγονται εξετάσεις από το Υπουργείο σας για την εισαγωγή σπουδαστών στη 
Διπλωματική Ακαδημία. Έως το 2015 οι υποψήφιοι έπρεπε να μην είχαν συμπληρώσει το 35ο έτος της 
ηλικίας τους. Αυτός όμως ο περιορισμός, όπως είναι εμφανές, αντιβαίνει στο Σύνταγμα της Ελλάδας, 
καθώς και στην σχετική Ευρωπαϊκή Οδηγία (2000-78) που αφορά, μεταξύ άλλων, στο επί ίσοις όροις 
δικαίωμα συμμετοχής των πολιτών στην εργασία. Σε αποκατάσταση, λοιπόν, αυτής της ‘’παράβασης’’, η 
κυβέρνηση εκείνης της περιόδου (ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ) κατάργησε αυτό τον περιορισμό και έκτοτε, οι 
εξετάσεις είναι προσβάσιμες σε όλους όσους έχουν τις απαραίτητες προϋποθέσεις, ανεξαρτήτου ηλικίας. 
Αυτά τα δεδομένα ίσχυαν έως και την 19 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 23:23, όταν και τέθηκε μέσω της 
ιστοσελίδας του Υπουργείου σας σε δημόσια ηλεκτρονική διαβούλευση το σχέδιο νόμου: «Παρεμβάσεις 
στην οργάνωση και τη λειτουργία του Υπουργείου Εξωτερικών» (βλ. την δεύτερη εκ των δυο 
επισυναπτόμενων καταχωρήσεων). Στη σχετική διαβούλευση, ανάμεσα σε άλλα, επανέρχεται ο 
περιορισμός της ηλικίας στους υποψηφίους της Διπλωματικής Ακαδημίας. Το τελευταίο συνέπεσε με την 
παράδοξη δήλωση που ακούστηκε σε πρόσφατη εκδήλωση του Υπουργείου σας, η οποία έκανε λόγο 
για «προσήλωση στο σεβασμό και στην προώθηση της αρχής  της ισότητας σε όλα τα στάδια του 
εργασιακού βίου», χωρίς διάκριση (συμπεριλαμβανομένης και της ηλικίας), ενώ, ανάλογες δηλώσεις 
φιλοξενούνται και σε δηλώσεις υπό μορφή μανιφέστου δεοντολογίας που φιλοξενούνται σε κομβικής 
σημασίας χώρο της ιστοσελίδας του Υπουργείου σας στο Διαδίκτυο (βλ. την πρώτη εκ των δυο 
επισυναπτόμενων καταχωρήσεων). Όλο το διάστημα που μεσολάβησε από τις προηγούμενες εξετάσεις 
της Διπλωματικής Ακαδημίας, όμως, έως και σήμερα, μεγάλος αριθμός ενδιαφερόμενων υποψηφίων 
προετοιμάζεται για τη συμμετοχή στις σχετικές εξετάσεις, αφιερώνοντας χρόνο αλλά και οικονομικά ποσά 
σε φροντιστήρια, προκειμένου να ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις των εν λόγω εξετάσεων. Με τη σχετική 
διαβούλευση του ανωτέρω νομοσχεδίου δημιουργήθηκε, λοιπόν, ένα πρόβλημα του οποίου η λύση είναι 
απλή, αν θεωρήσουμε ότι αποτελεί προτεραιότητα στην πολιτική σας βούληση, τόσο η συμπόρευση με 
την κοινή λογική, όσο και η πρόθεση απόλυτης συμμόρφωσης με τα ισχύοντα στο Σύνταγμα και στις  
σχετικές Ευρωπαϊκές Οδηγίες που βρίσκονται σε ισχύ. Αναμένουμε, ως εκ τούτου, την πληροφόρηση 
για τις προθέσεις σας. Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεστε να απαλείψετε κάθε αναφορά στο κριτήριο της ηλικίας στην ανωτέρω αναφερόμενη 

προκήρυξη διαδικασίας εξετάσεων προς εισαγωγή των σχετικών επιτυχόντων υποψηφίων 

ενδιαφερόμενων στην εποπτευόμενη από το Υπουργείο σας Διπλωματική Ακαδημία, καθώς, η σχετική 

αναφορά δεν έχει έρεισμα νομιμοποίησης στο Σύνταγμα και στις  σχετικές Ευρωπαϊκές Οδηγίες; 
 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αθανασίου Μαρία  

____________________________________________________________________________ 
 

Επισυνάπτονται: Σχετικές αναρτήσεις στην ιστοσελίδα του Υπουργείου σας ( δυο σελίδων) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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